
Unterrichtung  
 

über die öffentliche und nichtöffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates Büdlich  
am Montag, den 31. August 2009 um 19.30 Uhr  

im Gemeindehaus in Büdlich 
 
 
Ortsbürgermeisterin Schleimer eröffnete die Sitzung und begrüßte die Anwesenden. 
 
Sie stellte fest, dass der Rat nach ordnungsgemäßer Einladung in beschlussfähiger Zahl er-
schienen war.  
 
Gegen Form und Frist der Einladung wurden keine Bedenken erhoben. 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung beantragte Ortsbürgermeisterin Gabriele Schleimer die 
Punkte 1 und 2 zu tauschen. 
Der Ortsgemeinderat stimmte diesem einstimmig zu. 
Somit ergab sich nachfolgende Tagesordnung: 
 
 

Tagesordnung: 
 

I.  Öffentlich:  
 
1. Verabschiedung des Altortsbürgermeisters Rudolf Adams 
2. Einwohnerfragestunde 
3. Gefahrenabwehrverordnung 
4. Abnahme der Jahresrechnung 2008 
5. Neuordnung der Hausnummern in der Ortsstraße „Buchwies“ 
6. Ausbesserungsarbeiten an gemeindlichen Wegen – Büdlicherbrück und Mühlenweg 
7. Informationen 
 

II.  Nichtöffentlich:  
 

8. Grundstücksangelegenheiten 
 
 

I.  Öffentlich:  
 
 
Zu Top 1: Verabschiedung des Altortsbürgermeisters Rudolf Adams 
 
Ortsbürgermeisterin Gabriele Schleimer bedankte sich recht herzlich bei Altortsbürgermeister 
Rudolf Adams für die geleistete Arbeit zum Wohle der Ortsgemeinde Büdlich.  
In den vergangenen 2 Jahrzehnten seien durch den unermüdlichen Einsatz und persönliches 
Engagement verschiedene Projekte (Ausbau Innerortsstraßen, Umbau- und Renovierung des 
Dorfgemeinschaftshauses etc.) realisiert worden. Zum Dank überreichte Sie ein Präsent. 
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Bürgermeister Hans-Dieter Dellwo gratulierte zunächst Frau Schleimer zur Wahl als Ortsbür-
germeisterin und wünschte ihr und dem neu gewählten Ortsgemeinderat alles Gute und ein 
glückliches Händchen bei Ihren Entscheidungen. 
 
Anschließend bedankte er sich bei Herrn Rudolf Adams für die fast 20-jährige Tätigkeit als 
Ortsbürgermeister und Kommunalpolitiker auf VG-Ebene. Durch persönliches Engagement 
seien zahlreiche Projekte durchgeführt worden. Zum Dank überreichte er ein Buchpräsent. 
 

 
 
v.l.n.r. (obere Reihe): Ortsbeigeordneter Hubert Lorscheter, Peter Nisius, Andreas Paulus, Gerhard Kolz, Albert Hoff, 
v.l.n.r. (untere Reihe): Ortsbürgermeisterin Gabriele Schleimer, Bürgermeister Hans-Dieter Dellwo, Altortsbürgermeister 
Rudolf Adams 

 
 
Zu Top 2: Einwohnerfragestunde 
 
Zu der gem. § 16 a GemO eingeräumten Möglichkeit, Fragen aus dem Bereich der örtlichen 
Verwaltung zu stellen sowie Anregungen und Vorschläge zu unterbreiten, wurde in der heuti-
gen Sitzung keinen Gebrauch gemacht. 
 
 
Zu Top 3: Gefahrenabwehrverordnung  
 
Ortsbürgermeisterin Gabriele Schleimer informierte über ein Schreiben der VGV Thalfang 
vom 02.06.2009 bezüglich der Gefahrenabwehrverordnung zur Aufrechterhaltung der öffent-
lichen Sicherheit und Ordnung auf öffentlichen Straßen, in öffentlichen Anlagen und auf öf-
fentlichen Flächen. Die Gefahrenabwehrverordnung trete mit Ablauf des 31.12.2009 außer 
Kraft. Die Bestimmungen der Gefahrenabwehrverordnung gelten derzeit für die Ortsgemein-
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den Berglicht, Breit, Büdlich, Etgert, Heidenburg, Horath, Malborn, Merschbach, Schönberg 
und Thalfang.  
Nunmehr sei eine Entscheidung über die Verlängerung der Gültigkeitsdauer der Verordnung 
herbeizuführen. Weiterhin sei um Mitteilung gebeten worden, ob die Ortsgemeinde in den 
Geltungsbereich der Verordnung aufgenommen bzw., soweit sie bereits berücksichtigt ist, 
entfallen soll. 
 
Darüber hinaus werde die Gelegenheit gegeben, sich zu einer rechtlich möglichen Änderung / 
Ergänzung der Gefahrenabwehrverordnung zu äußern. 
 
Nach eingehender Beratung beschloss der Ortsgemeinderat, weiterhin in der Gefahrenab-
wehrverordnung mit aufgenommen zu bleiben. Änderungs- bzw. Ergänzungswünsche bestan-
den nicht. 
 
Der Beschluss erfolgte einstimmig. 
 
 
Zu Top 4: Abnahme der Jahresrechnung 2008 
 
Die Jahresrechnung 2008 wurde entsprechend den Bestimmungen der §§ 110 ff der Gemein-
deordnung für Rheinland-Pfalz von den Rechnungsprüfern am 21.08.2009 geprüft. Die Prü-
fung ergab keine Beanstandungen unter Berücksichtigung der getroffenen Feststellungen. 
Unter dem Vorsitz des Ratsmitgliedes Gerhard Kolz wurde die Jahresrechnung 2008 wie folgt 
festgesetzt: 
 
Im Verwaltungshaushalt in der Einnahme auf   286.021,73 € 
    in der Ausgabe auf   286.021,73 € 
     
 
im Vermögenshaushalt in der Einnahme auf     23.808,92 € 
    in der Ausgabe auf     23.808,92 € 
 
 
Die Haushaltsüberschreitungen entsprechend der Nachweisung in der Haushaltsrechnung 
werden nachträglich genehmigt. 
 
Den Haushaltsüberschreitungen stehen Mehreinnahmen bzw. Minderausgaben in gleicher 
Höhe gegenüber. 
 
Dem Bürgermeister, Ortsbürgermeister und dem Beigeordneten wird aufgrund der Prüfung 
für die Rechnung des Jahres 2008 Entlastung erteilt. 
 
Der Beschluss erfolgte einstimmig. 
 
Altortsbürgermeister Rudolf Adams hat wegen Sonderinteresse gemäß § 22 GemO an der 
Beratung und Abstimmung nicht teilgenommen. 
 
Die Jahresrechnung mit Rechenschaftsbericht liegt in der Zeit vom 19.10. – 27.10.2009 wäh-
rend der allgemeinen Öffnungszeiten im Zimmer 8 der Verbandsgemeindeverwaltung Thal-
fang am Erbeskopf, Saarstraße 7, 54424 Thalfang zur Einsicht aus. 
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Zu Top 5: Neuordnung der Hausnummern in der Ortsstraße „Buchwies“ 
 
Ortsbürgermeisterin Gabriele Schleimer gab bekannt, dass wegen gegebener Unordnung die 
Hausnummern in der Ortsstraße „Buchwies“ neu geordnet werden müssten.  
Die Neuordnung und Vergabe werde im Rahmen eines Ortstermins erfolgen. 
 
Nach kurzer Beratung stimmte der Ortsgemeinderat der Neuordnung der Hausnummern in der 
Ortsstraße „Buchwies“ der Ortsgemeinde Büdlich zu. 
 
Der Beschluss erfolgte einstimmig. 
 
 
Zu Top 6: Ausbesserungsarbeiten an gemeindlichen Wegen – Büdlicherbrück und 

Mühlenweg 
 
Die Vorsitzende Schleimer zeigte auf, dass die gemeindlichen Wege – Büdlicherbrück und 
Mühlenweg wegen schlechter Beschaffenheit ausgebessert werden müssten.  
Die Beschaffenheit soll durch den Einbau von Fräsgut verbessert werden. 
 
Der Ortsgemeinderat stimmte den Maßnahmen nach eingehender Beratung zu. Er beauftragte 
die Ortsbürgermeisterin entsprechende Angebote einzuholen und die Vergabe zu fokussieren. 
 
Der Beschluss erfolgte einstimmig. 
 
 
Zu Top 7: Informationen 
 
Ortsbürgermeisterin Schleimer informierte die Ortsgemeinderatsmitglieder über folgendes: 
 

• Derzeitiger Sachstand der Bauarbeiten "Sanierung des Sportplatzes Breit". 
  

• Neuanlegung von Mountainbike-Routen in der Urlaubsregion Thalfang am Erbeskopf. 
Nähere Informationen unter: www.ute24.com 

 
• Instandsetzung Spielplatz in der Ortsgemeinde Büdlich. 

 
• Kosten zur Ausbesserung von Ruhebänken. 

 
• Einbau einer Toilettentüre in der Leichenhalle. 

 
• Anschaffung eines Streugutbehälters. 

 
• RWE Preisanpassung für Dienstleistung Betrieb der Straßenbeleuchtung. 

 
• Fortbildungsangebote der Kommunalakademie Rheinland – Pfalz. 

 
 


